
CÂMARA MUNICIPAL DE PRESIDENTE KENNEDY 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

ATA DA 5° SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 
DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE PRESIDENTE 
KENNEDY, REALIZADA NO DIA 04 DE 
OUTUBRO DE 2022, NA FORMA ABAIXO: 

Aos quatro dias do mês outubro de dois mil e vinte e dois, sob a Presidência do 
Vereador Jacimar Marvila Batista, realizou-se no Plenário da Câmara Municipal de 
Presidente Kennedy, Estado do Espírito Santo, situada na Rua Átila Vivácqua, n° 89, Centro, 
nesta cidade, a 5a Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Presidente Kennedy — ES, 
com início às dez horas e quinze minutos. O Presidente da Mesa Diretora, Vereador 
Jacimar Marvila Batista, utiliza a palavra dizendo: "Com a graça de Deus declaro aberta a 
sessão, convido o Vereador Tércio para fazer a leitura da Bíblia, peço aos presentes, por 
favor, que se coloquem de pé". Seguindo, o Vereador Tércio Jordão Gomes diz: "Salmo 
140, versículo 12 ao 13". Lê-se, portanto, Salmo 140, versículo 12 ao 13: "Sei que o 
Senhor sustentará a causa do oprimido, e o direito do necessitado. Assim os justos louvarão 
o teu nome e os retos habitarão na tua presença. Amém". O Presidente convida o Dr. José 
Adimar Piassi para fazer à chamada dos Vereadores, ocasião em que foi constatada a 
presença de todos os Edis, exceto a ausência justificada do Vereador Antonio Sergio dos 
Santos e da Vereadora Mirian Jesus de Faria. O Dr. José Adimar Piassi, retoma a palavra 
dizendo: "Dando início aos trabalhos da sessão de hoje, eu peço permissão Senhor 
Presidente para abertura da Ordem do dia. Para tanto, é do conhecimento dos Senhores 
Vereadores a presente sessão extraordinária. Foi convocada única e exclusivamente para 
apreciação, discussão e votação do Projeto de Lei número 52/2022. De autoria do Poder 
Executivo Municipal. Teve a sua apresentação e leitura formalizados nesta casa na sessão 
do dia 29 de setembro próximo passado e hoje volta à pauta para discussão e votação. 
Lembro aos Senhores Vereadores que se trata do Projeto de Lei, que altera a Lei número 
1560/2021, que autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar acordo de cooperação técnica 
com o Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Espírito Santo (IFES) e dá, 
outras providências. Em seu Art. 1°. O Projeto de Lei a proposição. Altera o art. 20 da Lei n 
1.560, de 27 de dezembro de 2021, que autoriza o Poder Executivo Municipal a formalizar 
acordo de Cooperação Técnica com o Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia 
do Espírito Santo (IFES), passando a vigorar com a nova redação: em seu item II do 
Parágrafo único. Estabelece que será formalizado de acordo com a Portaria 
Conjunta n° 52 de 29 de abril de 2022, emitida pela Secretaria de Educação 
Superior do Ministério da Educação e pela Secretaria de Pesquisa e Formação 
Cientifica do Ministério da Ciência, Tecnologia e Inovações, publicada no Diário 
Oficial da União em 02 de maio de 2022, a qual declara que a Fundação de Apoio ao 
Desenvolvimento da Ciência e Tecnologia — FACTO é credenciada para atuar como 
fundação de apoio ao IFES, conforme o processo n° 23000.1758/2022-84. Portando 
Senhores Vereadores, o presente Projeto de Lei foi submetido a nossa apreciação e nós 
formalizamos o nosso parecer e em nossa conclusão foi apresentado em observância ao 
regimento interno da casa rigor do seu artigo 11;131, estando redigida em 'termos claros e 
sintéticos'. Adequada ainda, ao disposto na Lei Complementar 95/1998, em seus artigos 10 
e 11. Somos favoráveis à apreciação da proposição pelo soberano plenário e análise 
meritória cabe única e exclusivamente aos Senhores Vereadores. O parecer da Comissão 
de Finanças, Economia, Orçamento, Fiscalização e Controle da Câmara Municipal, por 
unanimidade de seus membros proferiu parecer favorável a presente proposição, opinando 
por sua regular tramitação até a deliberação do soberano plenário da Câmara Municipal. 
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Ulisses Matta de Araújo, Presidente; Antônio Araújo Lima, Redator e Tércio Jordão Gomes, 
Membro. A Comissão de Constituição, Justiça, Serviço público e Redação, também proferiu 
por unanimidade de seus membros parecer favorável a presente proposição, opinando por 
sua regular tramitação até a deliberação do plenário da Câmara Municipal. Bartolomeu 
Barboza Gomes, Presidente; Jhonatan Batista Mota, Relator e José Antônio Barreto da Silva 
Membro. Portanto, Senhor Presidente, o Projeto de Lei em apreço está plenamente instruído 
para discussão e votação. Em regime de urgência solicitado na Mensagem do 
Excelentíssimo Senhor Prefeito, eu peço a Vossa Excelência que submeta ao plenário. Se 
for acatado, o Projeto poderá ser votado hoje em 1a e 2a votação". Presidente Jacimar 
toma a palavra e diz: "Algum Vereador quer falar sobre o Projeto? Vou colocar o regime de 
urgência em votação. Os favoráveis permanecem sentados e os contrários se levantem. 
Declaro o regime de urgência aprovado. Vou colocar o Projeto em 1a e 2a votação. Os 
favoráveis permanecem sentados e os contrários se levantem. Declaro o Projeto aprovado 
em 1 a e 2a votação". Dr. José Adimar Piassi, retoma a palavra dizendo: "Senhor Presidente, 
Senhores Vereadores e Senhores Membros Diretores do IFES, eu gostaria de informar ao 
Senhor Gadioli, em especial, que hoje mesmo o Autógrafo de Lei estará nas mãos da 
Prefeitura para a posterior endosso do Prefeito e publicação. Informo que a pauta das 
sessões de hoje está encerrada Senhor Presidente". Presidente Jacimar toma a palavra e 
diz: "Vou franquear a palavra aos Vereadores. Vereador Jhonatan; Vereador Bartolomeu; 
Vereador José; Vereador Antônio Araújo; Vereador Tércio". Vereador Tércio diz: "Meu bom 
dia a todos, Presidente, mesa diretora e nobres colegas Vereadores. Queria aqui registrar a 
presença do Senhor Gadioli, Diretor do IFES e o Roberto, que é seu parceiro das lutas. Hoje 
demos mais um passo importante. Sabemos que é uma luta que os Senhores vêm travando 
incessantemente para que o nosso sonho se torne realidade. Não é fácil; eu sei da batalha 
de como vocês estão correndo atrás de documentações necessárias para que esse sonho 
se realize. Eu quero deixar o meu apelo ao Executivo para que possa ver com carinho a 
situação da área, na qual o IFES vai ser construída. Peço que a Prefeitura possa se 
mobilizar, fazer um mutirão junto com Legislativo, para resolver de certa forma essa questão 
da área; porque é muito importante. Nós sabemos que é um processo demorado; existe r\ 
trâmite de cartório e de desapropriação. Mas eu acredito que se tiver a boa vontade de todo 
mundo, nós conseguiremos isso no tempo recorde. Eu quero deixar os parabéns a vocês 
como representantes do IFES, pelo trabalho que você já vem prestando sem ter o local 
adequado ainda para vocês trabalharem, mas, só em vocês estarem fazendo o que já tem... 
eu queria aqui deixar registrado em público os meus parabéns a vocês; ao Senhor Gadioli 
que tem lutado incessantemente para que isso aconteça. O nosso Município e a população 
ao redor que irão ser beneficiados com o IFES; eu torço que elas possam ser contempladas 
com vários cursos e se Deus quiser vai dar tudo certo. Eu quero deixar o meu apoio. 
Acredito que essa casa está de braços abertos também, para que essa obra saia do papel e 
se concretize. Muito obrigado". Presidente Jacimar toma a palavra e diz: "Vereador Ulisses. 
Sendo assim, eu quero cumprimentar meus colegas Vereadores. Hoje nós estamos numa 
sessão extraordinária para aprovar um projeto de grande importância para o Município de 
Presidente Kennedy. Eu também quero agradecer ao Senhor Gadioli e o Roberto, pela luta 
de vocês pelo que vocês estão fazendo para trazer o IFES para o Município de Presidente 
Kennedy. O Prefeito também me pediu — para agilizarmos isso. E eu tenho certeza que em 
breve ele vai mandar aqui para a Câmara a desapropriação da área onde pode ser 
construído o IFES. Lembro aos nobres Vereadores que a nossa próxima sessão vai ser no 
dia 15. Não, vai ser na quinta-feira, dia 6. Não tendo mais nada a tratar declaro encerrada a 
sessão". Eu, secretário, lavro a presente Ata que vai ser assinada por mim, pelo Presidente 
e demais vereadores. Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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